

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.-----RESTO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La vitalidad humana en la provincia cordobesa

Así como hay una riqueza agrícola, y una riqueza minera y de igual modo que existe un vigor industrial que se traduce en una transformación de productos, en mayor o en menor escala; y una plétora comercial señalada por la circulación de estos productos, semejante a la circulación sanguínea en el cuerpo, la sociedad humana en sí tiene índices de riqueza que podemos denominar biológica: un capital de vida más o menos firme, más o menos grande, se traduce en porcentajes o índices de natalidad elevados o deficientes; en cifras de mortalidad grandes o pequeñas, en un número de individuos abundantemente sanos frente a otro número afecto por enfermedades de índole diversa.

Córdoba es una provincia que por su situación y por sus condiciones topográficas presenta circunstancias afines a otras provincias andaluzas, y distintas de las condiciones que se dan en el resto de España. No rebasa su población relativa la media de España: 43 habitantes por kilómetro cuadrado, pero es superior a la de Huesca, con solo 16, e inferior a la población de Barcelona con su provincia, 234.

¿Cómo funciona este cuerpo de 715.412 habitantes de la provincia de Córdoba, agrupados en grandes pueblos y ciudades, hacinados en algunas, más oreados en otras, bajo clima áspero los de Sierra Morena, favorecidos por clima más dulce los del Sur de la provincia, dedicados unos a la minería, otros, pocos, a la industria, la mayoría a la agricultura; con sus virtudes y también con sus debilidades; con un "standard" de vida muy diverso, con exigencias tan distintas como las que tiene, o se busca, el habitante de una capital y el bracero de una campiña?

Este es el tema que bosqueja la Memoria que se cierra con el año 1934 y que, con el título "Rasgos más destacados de Córdoba y su provincia, desde el punto de vista de sus estadísticas vitales" han publicado el doctor Benzo y sus colaboradores señores Juárez y Jiménez.

En ella vemos, plásticamente, las curvas de Natalidad, que, como no podía por menos (pues es fenómeno universal) va descendiendo en Córdoba y en su provincia, manteniéndose por bajo de la natalidad media de España, y muy por bajo de la natalidad de provincias andaluzas como Jaén, Granada, Cádiz, Almería. Menos mal que en punto a mortalidad podemos respirar, pues también estamos por bajo de la media de España.

La mortalidad infantil—índice de cómo en España se practica el amor a los crios por padres a veces sin noción alguna de como se debe cuidar a los hijos pequeños—también es en Córdoba y su provincia, en general, inferior a la media de España, y va disminuyendo año tras año; pero todavía mueren más de 100 niños por cada mil que nacen vivos. Conosémoslos—si cabe consueño mirando hacia abajo en lugar de mirar para Inglaterra, Alemania, etc.—pensando que Cáceres se lleva, durante casi 13 años seguidos, la triste palma: más de 150 angelitos al cielo por cada mil que nacen vivos.

Ahora pienso en las barbaridades que se cometen con los chiquitines por madres, abuelas y vecinas; sobre todo las vecinas, con los irremediables remedios caseros que hacen tabla rasa de toda prescripción facultativa y de la paciencia y serenidad de los médicos. Y viénesa a la memoria tanto y tanto niño dejado al cuidado de gentes subalternas con tal de poder salir, acudir al cine o al teatro; y de tantos otros llevados a lugares cerrados: teatros, cafés, etc., para que luego pillen la pulmonía que ha de llevarlos casi siempre derechos al cielo... Y es que el egoísmo hace a veces demasiado duros a los progenitores del niño español...

Los niños que debieron haber nacido vivos constituyen una pena grande, pero además acusan a veces una tremenda responsabilidad. Son producto de semillas no seleccionadas, por no decir averiadas, generalmente hablando; y ¿por qué no ha de aplicarse a la especie humana el criterio que sigue el agricultor y el ganadero para la mejora de sus productos? En la elección de candidatos al matrimonio, ¿por qué no contar, además del factor económico, si es posible, con el factor eugé-

nico, que es el capital vital que legaremos a la descendencia, y hasta con las condiciones psíquicas y morales que hayan de adornar al futuro cónyuge, a fin de que los hijos puedan apoyar su vida, antes que nada, sobre un cuerpo sano y hermoso, en cuyo remate brille una inteligencia y una espiritualidad decantada por generaciones lo más escogidas posibles?

Madrid se lleva la palma de niños que nacen muertos! Pero Córdoba presenta una curva alarmante que va a rebasar la media de España. Estudian después Benzo y sus colaboradores el tributo a la muerte por el concepto de infecciones en general. Cantemos victoria porque la tuberculosis no diezme a la población cordobesa en tanta medida como lo hace con la totalidad de España. En cambio las restantes enfermedades infecciosas, con ser infecciosas en sus efectos mortales a la tuberculosis, mantienen las cifras cordobesas por encima de las medias de España, salvo la meningitis, en la cual también resulta Córdoba algo favorecida; y cuenta que esta dolencia es la más extendida después de la tuberculosis.

Las gráficas correspondientes a todas las infecciones son interesantes, pues revelan, para Córdoba, lo mismo capital que provincia, unas desigualdades muy acusadas de unos años a otros; desigualdades que no es posible dejar de confrontarlas con los factores climatológicos: temperaturas y lluvias que, combinados entre sí y con las distintas estaciones del año, forzosamente han de producir matices ambientales que repercuten en la floración bacteriana, exactamente igual a como la mosca del olivo, por ejemplo, aparece en mayor o menor cantidad según el ritmo de las heladas o de las mismas lluvias.

Cierran el interesantísimo trabajo sendos estudios monográficos de Cádiz y Pozoblanco. En general, ambas ciudades presentan una gráfica de mortalidad mayor que la media de la provincia. Dentro de esta tónica no muy grata, señalaremos el hecho de que en Cádiz la tuberculosis no presente caracteres tan acusados como otras infecciones, sucediendo lo contrario en Pozoblanco.

El precioso estudio que hojeamos sugiere algunos comentarios, que procuraré resumir lo más posible. Tan a lo vivo llegan esos gráficos que saben a poco; desea el estudioso plasmarlos en un mapa de Córdoba sembrado de banderitas tanto más grandes y blancas cuanto mayor sea el grado de salud, allí donde esta feliz circunstancia se dé. Y en seguida razonar el porqué: terreno, clima, bienestar económico, espíritu de orden y ahorro, vivienda, policía sanitaria...

La lección que se desprende es la necesidad de acudir al remedio allí donde sea preciso, médicos y arquitectos, maestros y autoridades administrativas, para hacer una política municipal que no sea esa política de partidos que en nombre de "la idea" convierte los salones de sesiones en focos de parlamentarismo que emula el trasnochado parlamentarismo latino. Y así como se habla de una política del trigo, y del vino, y del aceite, y de una reforma agraria, hállese y ejecútase la "Política de la Vivienda Sana", en lugar de tirar millones para unas obras públicas que no siempre son de una indiscutible necesidad o aplicación.

Adelante, señor Benzo, y a emprender ahora la monografía sanitaria de Córdoba, nervio a nervio y fibra a fibra, barrio por barrio, calle por calle y vivienda por vivienda...

Juan Carandell

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes: Jefe de telégrafos, don José María Mantero, don Angel Paragua Rueda, don Rafael Cuenca Moreno y cajero habilitado de la comandancia de la Guardia civil.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

A propósito de los periódicos viejos

El acto que se ha celebrado en Madrid para enaltecer a los fundadores de su Hemeroteca municipal, ha contribuido de seguro a que muchas miradas se vuelvan hacia tan interesante institución, si es que no han descubierto su existencia en el preciso momento del homenaje. Con lo que resulta éste, justo a la vez que eficaz. Porque la mejor manera de honrar a quienes crearon la Hemeroteca es conocerla... y utilizarla. La utilización de las Hemerotecas no es tarea exclusiva de eruditos e investigadores, ya que no se trata de un archivo que tenga como todos los archivos imponente majestad de cementerio, necesitándose especial vocación para internarse en las huellas del pasado, revestirlas de sentido y aún dotarlas de una vida.

Los periódicos son documentos de abierto encanto y aunque en sus hojas ligeras, recline la Historia su cabeza, como en el más prestigioso y vetusto pergamino, hay que distinguir entre tiempos y tiempos, entre formas y formas, entre estilos y estilos. Los periódicos en fin de cuentas, son de ayer, y aún nos hablan un lenguaje que despierta en nuestro corazón la viva resonancia de los recuerdos familiares. Más viejos que nuestros abuelos, los periódicos nos ilustran y enriquecen la emoción de un mundo que no está todavía tan lejos que no lo podamos poner en relación con las cartas y retratos que conservamos en los viejos muebles heredados. ¡Perfume romántico el de los periódicos, tan romántico como lo más romántico que nos sea dado imaginar!

Ahora, en que se intenta celebrar el centenario del romanticismo, parece más oportuno que nunca el repasar colecciones de periódicos antiguos, por cuanto ellos guardan las flores más significativas entre cuantos produjo la época aquella—1837-1850...—de la pasión, de la libertad, de la fantasía, del color local... La Prensa, claro está, aventaja en edad al romanticismo, en su estricto sentido cronológico, pero el romanticismo la dió enorme impulso, al proclamar la libertad de imprenta en cuantas legislaciones inspiró la "Declaración de derechos del hombre y del ciudadano", primer texto romántico-político. Es a partir de 1812—por lo que hace a España—, cuando los periódicos se multiplicaban; cuando cada partido u hombre político lanza el suyo; cuando cada ciudad empieza a tener su periódico, su diario de avisos, su revista semanal; cuando los novelistas, los poetas, los costumbristas, los traductores de folletines, inician con el gran público unas relaciones que duran hasta los días presentes y que constituyen la razón de casi toda la cultura popular de nuestro tiempo.

Encuadrada por el viejo Ayuntamiento madrileño, de airosa traza; por la casa de Cisneros, modelo de restauraciones acertadas; por la histórica torre de los Lujanes, y por el edificio de hidalgo porte en que se halla instalada la Hemeroteca municipal, se ofrece la plaza de la Villa como un remanso delicioso de paz al traseunte, que acaba de dejar atrás el tráfico y el estridor de la vida madrileña. La impresión de beatitud que comunica tal paraje se aumenta y consolida en cuanto penetramos en la Hemeroteca, y nos abandonamos gozosamente a su silencio, a uno de esos maravillosos silencios que han inspirado a "Azorín" páginas inolvidables: silencio que impregna el patizuelo y la escalera, las galerías y las salas, los azulejos y las maderas, el verder de algún árbol que asoma tembloroso tras el cristal de una ventana de cuarterones...

Según los datos que estos días han corrido por las informaciones periodísticas, la Hemeroteca municipal reunía sólo unos 900 volúmenes al ser fundada en 1918 por iniciativa del que había de ser su primer director, don Ricardo Fuente, inteligentemente patrocinado por don Francisco Ruano, secretario a la sazón del Ayuntamiento de Madrid. Hoy, diecisiete años más tarde, se guardan unos 60.000 volúmenes, y con ser muy posterior al momento fundacional la instalación presente, ha sido preciso adquirir un amplio inmueble contiguo para dar ensanche a los servicios en

espléndido crecimiento. Este auge de la Hemeroteca se vincula al nombre y esfuerzo de quien la dirige en la actualidad como sucesor de Fuente, el escritor Antonio Asenjo. A éste, pues, han ido los justos plácemes del reciente homenaje, en la parte que le corresponde, y gracias a Asenjo puede asomarse el visitante de hoy al quebrado e inmenso paisaje de los periódicos y revistas de las más variadas lenguas y épocas, testigos de tanto saqueo grande y pequeño, fuente insustituible para lo menudo, páginas dispersas de la historia de los pueblos y de las familias, toda vez que la Prensa viene a ser el monumento levantado al por menor de la vida cotidiana; paraíso de los detalles que en sí mismo acaso sean insignificantes, y que relacionados con otros, van dibujando la fisonomía de una sociedad y trazan a escape el perfil del minuto fugitivo.

Los periódicos de ahora continúan siendo—¿cómo no?—una inapreciable fuente histórica. Pero la diferencia específica entre éstos y aquéllos, hay que buscarla en la sencillez de los antiguos. Hermosa, atractiva, ejemplar sencillez, que constituye una lección totalmente desaprovechada. Es evidente que el mundo moderno marche en contra de la sencillez, pero la Prensa podría hacer mucho por restablecer en la parte que sea razonable el imperio de virtud tan limpia, distinguida y clásica. Sobre todo, la Prensa española. Por que algo indica el hecho de que sea menester acudir a vocabularios extranjeros para referirse a la "reclame" o al "bluff", lamentables afecciones del espíritu de nuestros días. Los periódicos de hoy, por no ser sencillos, resultan aparatosos y desorbitados, en el vicio de los grandes titulares, en el forzado sensacionalismo de informaciones que incluso ganarían emoción, reducidas a sus justos límites; en la estúpida profusión de encomios, en el desmedido subrayado de lo más nimio, en el fomento de cualesquiera vanidades, en la inconsistente ligereza de las informaciones, sacrificando—como los malos dramaturgos—la seriedad al efecto fácil...

Equivale a una cura de reposo el hojear periódicos antiguos, confeccionados con una sobriedad que no puede hoy reproducirse ciertamente, pero que significa un freno a la malsana voluptuosidad de adjetivos, gesticulaciones, gritos, rútilos llamativos, alharacas sin ton ni son. Los periódicos llevan camino de convertirse en carteles; en ocasiones, carteles de guerra. Nos parece un tono especialmente simpático y confidencial, el de aquellos periódicos que amarillean, noticieros de cuanto acaecía por el mundo sin aspaventos ni superfluos alardes tipográficos; lisa y llanamente, o punto menos, como quien se halla en el secreto de que nada debe causarnos una excesiva estupefacción.

M. Fernández Almagro (Prohibida la reproducción)

ENSEÑANZA NACIONAL

Título

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba, se ha recibido el título de bachiller, expedido a favor de don Juan José Rodríguez Guisado.

Ceses

Ha cesado en la escuela de niños número 6, de esta capital, el maestro don Agustín López.

También ha cesado en la escuela de niñas de Castil del Campo (Priego) la maestra doña María V. Martín.

Expediente personal

El jefe de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Jaén, ha remitido al de Córdoba, el expediente personal de don Tomás A. de la Torre, maestro que fue de aquella provincia.

Poseción

La maestra doña Remedios Melara, se ha posesionado de la escuela de niñas de Castil del Campo (Priego).

Instancias

La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Ciudad Real, ha remitido a la de Córdoba, las instancias, informadas, de los maestros don Hilario Sierra y don Casimiro Bujalance, solicitando las permutas de sus cargos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EN EL PALACIO NACIONAL SE CAMBIARON IMPRESIONES SOBRE EL PROYECTO DE LEY ELECTORAL

Madrid

El Consejo de ministros de esta mañana bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora

A las diez y media de la mañana se reunió el Gobierno en el Palacio Nacional para celebrar Consejo y después pasó a reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado.

A la una y diez de la tarde salieron los ministros, que se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas, excepto el señor Rocha, que anunció que el Gobierno había concedido la Banda de la Orden de la República al embajador de la Argentina en Méjico, señor Levillier, que recientemente ha pronunciado varias conferencias en la Universidad Central de Madrid.

El señor Lerroux dice que se cambiaron impresiones acerca del proyecto de ley electoral

A la una y media de la tarde salió de Palacio el señor Lerroux acompañado del ministro de Comunicaciones.

Al ver a los periodistas les dijo: —Seguramente les habrá llamado la atención el que después de haberse marchado todos los ministros hayamos permanecido en Palacio el señor Jalón y yo. La cosa no ha tenido ninguna importancia; he sometido a la firma de S. E. los decretos aprobados en el Consejo de ayer y para eso los ministros no tenían por qué esperar.

La firma ha sido de trámite, cosas sin importancia para ustedes.

—¿Han tratado ustedes del indulto del exsargento Vázquez condenado a muerte en Asturias?

—No.

—¿Y del proyecto de ley electoral?

—Sobre ese proyecto hemos cambiado impresiones y continuaremos

esta tarde en el Congreso, donde nos reuniremos unos momentos. Ya está redactada una enmienda al dictamen que obra en poder de la Mesa de la Cámara, pues de esta forma, es como puede practicarse la fórmula del Gobierno.

La nota oficiosa del Consejo

El ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa de los acuerdos adoptados en el Consejo:

HACIENDA: Decreto sobre cesión de solares ofrecidos por varios Ayuntamientos para construcción de casas de Correos.

Decreto de cesión al Estado del edificio que la República Argentina construyó en Sevilla con motivo de la Exposición Ibero Americana.

Decreto disponiendo la entrega a doña Victoria de Battemberg de varios efectos de su propiedad existentes en el Palacio de Santander.

JUSTICIA: Decreto sobre organización del Cuerpo de médicos forenses.

Decreto sobre aplicación de la sentencia dictada por el Tribunal de Garantías, en relación con la inconstitucionalidad de la ley que había de resolver los conflictos derivados de la de cultivos, aprobada por el Parlamento Catalán.

ESTADO: Decreto ratificando el tratado de propiedad literaria, artística y científica, entre Nicaragua y España.

Proponiendo la concesión de la Banda de la Orden de la República al embajador de la Argentina en Méjico, señor Levillier.

OBRAS PUBLICAS: Decreto nombrando consejero inspector del cuerpo de ingenieros de caminos a don Carlos Escobar y jefes de administración civil de tercera clase a don Fernando Corral y a don Manuel Pérez del Toro.

GOBIERNO CIVIL

TRIBUNALES

Sin noticias

Causa que termina en perdón

El gobernador civil interino don Eugenio Galán, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que carecía en absoluto de noticias que comunicaran.

Añadió que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

MOVIMIENTO

DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Antonio Gonzalez Garzón, José Torres Jordano y José Fabellido Ocaña.

Defunciones.—Josefa Diaz Almaracha, de 70 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Francisca Muñoz Romero, Matilde Lozano Fernández, Rafael Cobo Casares, Purificación Ortega Blasco y Mercedes Roda Arrojo.

Defunciones.—Carmelo Poyato Frias, de tres meses y María de los Angeles Poyato Losada, de seis meses.

Matrimonios.—Sebastián Cerezo Lozano con María de las Mercedes Carrete Roldán.

DE LA PROVINCIA

Detención de los autores de varios hurtos de aves

La Guardia civil de Fernán Núñez ha detenido a Fernando Gómez Esalva, Miguel Villalba Ortega y Manuel Moyano López, autores de varios hurtos de aves cometidos en fincas de aquel término municipal.

Juicios orales

Hoy también, en la Sección primera, habrá dos juicios orales: El de la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, con tra Francisco Gómez Bravo, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Gavilán Bravo y le representará el procurador señor García Salamanca.

Y el de la procedente del Juzgado de Hinoosa del Duque, contra Manuel Villegas Gómez, por daños y lesiones.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Velasco y al procurador señor Castañeira.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda de Córdoba: Por muerte de Emilio Ríos Pérez.

Sección segunda

Juzgado de Fuente Obejuna: Por lesiones que sufrió Vicente Haro Aranda al ser arrollado por un tren.

Juzgado de Rute: Por suicidio de Miguel Muñoz Lopera.

FARMACIA CANTON

de guardia esta semana San Felipe, número 3 (San Nicolás). Teléfono, 1345.

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas y limones agrios y dulces en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y baratas.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy viernes 25 de Enero de 1935.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este programa.—"Revista Paramount", explicada en español.—"Para llegar a campen", complemento deportivo.—AL ESTE SIN RUMBO, producción "FOX", EN ESPAÑOL, por WYNNE GIBSON y PRES- TON FOSTER.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfitrión, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana sábado, reaparición del popularísimo actor HAROLD LLOYD (GAFITAS) en su más reciente creación LA GARRA DEL GATO, HABLADA EN ESPAÑOL.—Dos horas de risa continua.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes, a las SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.—Estre- no de la gran producción sonora SOMBRAS TRAGICAS, completando el programa el NOTICARIO GRAFICO PARAMOUNT, en español de estreno.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana, EL COLLAR DE LA REINA, estreno en español.—El domín- go, a las once y media de la mañana y cuatro de la tarde, EL OCASO DEL TERROR americana sonora, por Tom Mix.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—Pronto, VUELAN MIS CANCIONES, sonora y SU UNICO PECADO, en español.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY VIERNES 25 DE ENERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones, a las 6'30 y 10'30.—Ultimo día de la gran producción presentada por Cinesa, distribuida por SAGE.

LA MUJER CONSTANTE

por Conrad Nagel, Leila Hyams y Claire Windsor.—Drama americano de mucha emoción en el que destaca la belleza de Leila Hyams y la sobriedad de Conrad Nagel

CINE ALKAZAR

Dos secciones, a las 6'30 y 10'30.—Ultimo día de la enorme producción Colum- bia, presentada por Cifesa.

Lo que los Dioses destruyen

por Doris Kenyon y Walter Connolly.—Una película de gran espectáculo, realiza- da por Walter Lang.—Un gran alarde de Columbia que constituye la sorpresa de la temporada.

MANANA SABADO.—CINE GONGORA.—Gran acontecimiento teatral.—A las 7, EL DIVINO IMPACIENTE (reposición) y a las 10'30, CUANDO LAS CORTES DE CADIZ (reposición).—Tourné por la Compañía que exp'ota en Andalucía estas obras CINE ALKAZAR.—Gran acontecimiento cinematográfico.—Estreno en este local de la película española, EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA.

ACTO FUNEBRE NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer, a las tres y media de la tar- de, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebraron solemnes fun- erales en sufragio por el alma de la virtuosa señora doña Carmen Delga- do Porcuna, viuda que fue de don Efraim Cervelló.

En el altar mayor elevábase un se- vero túmulo profusamente ilumina- do.

Ofició en la ceremonia una luci- da capilla de cantonistas acompa- ñada al melodium.

Asistió numeroso duelo, en el que estaba representado todas las clases de la sociedad.

Presidieron don Francisco de la Cruz Ceballos, don Francisco Hierro Aragón y don Manuel Martínez Hida- lgo y por la familia doliente los hijos de la finada don Emilio y don Efraim Cervelló Delgado, don Ezequiel Montero Tirado, don José Delgado Porcuna, don Gregorio López Ledesma y don Rodolfo de Dios Abad.

Terminada la ceremonia religiosa el duelo, precedido del clero, mar- chó a la casa mortuoria para reco- ger el cadáver, que se hallaba enca- rrado en una magnífica caja y fue llevado a hombros hasta el cemente- rio de Nuestra Señora de la Salud, por deudos y amigos de la finada.

Detrás marchaba una carroza fune- bre de la que pendían seis cintas que fueron llevadas por don Fran- cisco de la Cruz Ceballos, don Fran- cisco Hierro Aragón, don Manuel Martínez Hidalgo, don Manuel Re- vuelto, don Santos Sanz Berzosa y don Manuel Salcedo Nieto.

Después de los últimos rezos de la iglesia, recibieron cristiana sepul- tura los inanimados restos de la señora doña Carmen Delgado Porcuna (Reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

ARRENDAMIENTO

Se hace, para comenzar en media- dos del próximo Febrero, de la ha- cienda de olivar nombrada "Los Lla- nos Altos" y sus agregados, las suer- tes o hazas, también de olivar, co- nocidas por "Jitucero" y "Cuesta de los Frailes", sita en el término de Adamuz, con unos seis mil olivos, o los que se contengan dentro de sus legítimos linderos, y algunos fruta- les, encinas y chaparros; con fábrica aceitera de prensa hidráulica bodega y demás dependencias necesarias para la explotación del predio y vi- vienda del colono, casero y trabaja- dores. Se oyen proposiciones en Blan- co Belmonte 28.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cerea- les, aceitunas y orujos
ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono 1718

EL 31 DE ENERO

termina el plazo de presentación de instancias para las oposiciones a au- xiliares de oficinas de Seguridad.
Preparación en DOS TURNOS (a las 3 y a las 7) en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, Plaza de la República.
Tenemos a la venta inmejorables contestaciones al programa, al pre- cio de 20 pesetas. Nos encargamos de la presentación de instancias y do- cumentos.

AVISO URGENTE

El viernes y el sábado de esta semana permanecerán cerrados los al- macenes de tejidos HERRERO ARAGON, para proceder a la implantación del nuevo sistema de PRECIOS DIRECTOS, y separar las mercancías que como consecuencia del nuevo sistema habrán de liquidarse forzo- samente en el término de 15 días. La venta de los artículos rebajados terminará todos los días a las seis de la tarde y los compradores serán atendidos por turno riguroso.
El viernes y sábado próximos pueden realizar sus compras nuestros clientes en nuestra sucursal Pañerías Inglesas.

Estafeta de alcance Un crimen en la aldea

Siempre se prestó más al roman- ce callejero las tristemente célebres hazas de nuestro José María "El Tempranillo", que no aquellas otras realizadas por el elegante Rafé. ¿Por qué? Sencillamente, lo que se transporta al romance no es el he- cho en sí, sino las circunstancias que lo rodearon, los instrumentos con que fue cometido.

Llevar a la poesía propiamente épica una azaña realizada con una pistola riela por el lustre brillante del níquel, es algo tan grotesco co- mo pretender cambiar una epopeya marina realizada en el monte de Si- naí. El romancero y el romance calle- jero puesto en labios de pregoneses téticos, de acento cadencioso y ma- chacón —de disco gramofónico heri- do por mil agujas viejas—, requiere para el cantar los motivos más tos- cos. Un trabuco, verbigracia. O una faca. O una herramienta de trabajo de la que premeditada o inopinada- mente se hace arma para el crimen. Así el romance adquiere contraluces de cosas inesperadas, rrueltas, ta- jantes...

El cable, en ocasiones, brinda un hueco recortado donde con propiedad encaja el romance. A veces nos dá cuenta de un suceso brutal digno de ser llevado a la palestra de llantos que fue siempre nuestro romancero popular.

El apetito ambicionario, de ave de rapiña, se despierta en el individuo a través de todas las distancias, de todas las fronteras, de todos los po- los... Se despierta a través de todas las educaciones, de todas las razas, de todas las condiciones sociales... Es cuestión de cantidad para que ese apetito latente salga a nuestras cañas externas. Lo que para unos es em- presa realizable por una cantidad ín- finita, para otros lo es por una más elevada; pero lo es al fin...

Lituania. Una aldea. Una mujer. Una vaca. un hombre. Un azadón.

Este es el escenario y estos son los personajes que han intervenido en este drama rural.

La mujer está sola. No tiene ha- cienda. Necesidades que cubrir, sí. Y para satisfacerlas se dispone, pacien- temente, resignadamente, a hacer di- nero su único capital: una vaca. Mar- cha a un pueblo próximo donde con- sigue ver realizado su deseo. En las pupilas le tiemblan albos de una sa- tisfacción interior. La mueve el rego- cijo. Intenta el regreso a la aldea. Pero la noche, huérfana de estrellas y viuda de luna, negra y complicada, la ataja en el camino.

Los caminos tienen siempre unas casas al paso; unas casas que sirven de andén-desván, de estación de trán- sito, a aquellos que no pudieron al- canzar los trenes. Una casa de can- po, un terrón de azúcar haciéndole bética guardia a la noche. En ella, la mujer de la aldea, intenta refugiarse. Lo consigue. Su dueño accede a pre- starle la hospitalidad que solicita.

Y a la luz de la lumbre, al calor de esa luz moribunda y tísica, temblona, de los maderos consumiéndose en la tea hogareña, la mujer cuenta su his- toria. Por la palabra incierta, llena de temblor, se escapa un temor vago. (Es la palabra que no quiere ser eufemismo ni antebio- logía, pero que tiene aproximaciones de ello cuando resbala silente por las comisuras...)

La mujer lleva encima el dinero que consiguió por la venta de su va- ca.

La materia anula al espíritu. El ce- rebro, al sentimiento. La maldad, a la bondad. Cava el hombre —Juan Si- món de una copla andaluza, pero fal- sificado— una fosa. "El mismo ca- va la fosa, etc". Y regresa al hogar, donde, junto a los leños, dormida en una humilde banqueta, descansa la viajera desconocida. Las tinieblas le brindan su negra complicidad. Y el hombre, dejado de ser hombre, descarga imposable una vez y otra, y otra, y otra, el azadón sobre el cuerpo de su víctima. El silencio se siente herido, roto, por unos gritos desgarradores en demanda de soco- rro. No grita la víctima. No ha po- dido gritar.

Grita la vendedora de la vaca, la que el hombre que cavó la fosa ha- bía sentenciado a muerte para apo- derarse del dinero. La muerta es su propia mujer.

Cuando saboreamos la insana y gra- ta sensación de partir la amorosa ilicitud, o compartir, de unos mo- mentos junto a la dama desconocida que consiguió seducirnos con sus en- cantos adivinados, cae sobre nosotros el peso del arrepentimiento como losa plúmbea, si al final conocemos que la tal dama no es otra que la que en la vida cotidiana comparte nuestras horas más diversas. Crei- mos haber conquistado una mujer imposible y nos resultó nuestra pro- pia mujer.

El crimen de la aldea es un caso idéntico. Tan parejo que podemos co- locarlo en el reverso de la medalla. Porque el brillo es igual, igual, igual...

Carlos Rivera Gómez (Prohibida la reproducción)

Se arrienda o vende

en precio moderado, buen edificio pro- pio para almacenes, situado en Cór- doba en el barrio de las Margaritas, esquina a Músico Infante. Dirigirse a Garteiz Hermanos, Yermo y Com- pañía, en Sevilla, Martín Villa, nú- mero 8. Apartado de correos, núm. 8.

REFLEJOS ¡DAME PAZ...!

Una vez, conocimos a un hombre enamorado. El hombre enamorado, frente al hombre, es como un espe- jo en el que vemos todo aquello que no podemos vernos. Queremos imá- gen, lo que es reflejo y hasta algu- na vez nos hemos permitido el lujo de una sonrisa frente al hombre que se nos transparenta, impiadosos, al creernos inmunizados de una enfer- medad tan inactual como el amor.

Aquel hombre, vestigio del siglo XVII, huracán y remanso, páramo y oasis, alucinación y realidad, majeza y versallismo, fue para nosotros el primer capítulo de una novela que no escribiremos nunca, porque nun- ca sabremos explicar aquello que es- tando en nosotros, está sobre nos- otros. Si fue objeto alguna vez, eso sí, de una crónica blanda sobre el fondo de espejos de un café de ha- rriero, con divanes de "pelouche" he- rido por la rima del otro poema de las parejas que en los cafés de ba- rriero pretendían fundirse en un solo cuerpo y un solo latido:

Querer un misterio que a dos funde en uno partiendo a uno en dos. Como dijo un poeta refiriéndose a los amores de María Stuardo.

Como el hombre capaz de enamo- rarse, siempre es un hombre espejo, de posibilidades en la dorada bohe- mia y fundamentalmente triste, sir- ve bien para condecorar la estampa de una crónica de las que pasaron de moda como los cromos que adorna- ban las paredes de nuestros abuelos. Nosotros, en esos días grises en que se siente el peso de la vida, días de enfermedad del espíritu y de con- valescencia del cuerpo, no vacilábam- os en desempolvar del desván de nues- tros recuerdos al hombre-estampa y sacarlo a tomar un poco de la nieve de nuestras cuartillas, por la misma razón de trasnochada sentimentalidad que retenía en las paredes del cuarto de nuestra abuela el cromo brillante de una Purísima Concep- ción.

Nuestra abuela, hasta su último día, rezó con fe ante el cromo de la Purísima y nosotros, estamos seguros, hasta en nuestra última hora, encontraremos el minuto blando en que la desgana por lo actual nos em- puja a arrodillar nuestra pluma ante la fe admirable del hombre tris- te y desolado que tira de la vida ante un café con leche en cenáculo de espejo y extrarradio, gracias al re- cuerdo de una ingrata que le hizo fi- losofar una noche, despierto ya de una borrachera de sueños, sangran- do realidades la sublime y generosa reflexión que asegura que nada im- porta el dolor de toda una vida jun- to a la divina grandeza de amar un momento.

Este hombre que conocimos una vez y que desde entonces nos acom- paña en las horas vacías, en las que parece que se han parado todos los relojes, sale a tomar la nieve de nues- tras cuartillas otra vez, para otra vez verter a nuestros oídos su letanía sin consuelo:

—La conocí una noche bienaven- turada de sinventura. Me incendié de esperanza. Llamas óptimas. Anhelos de triunfo y superación. Realidad de musa. Razon de vivir. Objetivo, me- ta, efectividad y resumen de todos los sueños. Síntesis de todas las esen- cias y perfume de todas las femini- dades.

—Rezamos ante los Cristos, ende- rezamos lo tortuoso de todos los ca- minos. Y ella, me llamó su milagro. Y me dijo: "Dame paz".

—Un día, hierática, me despidió con un "Dios te ampare". Reflexión ári- da, corazón yerto, alma infucunda. Sonrisa gélida. Desde ese día vivo so- lo del recuerdo de la noche biena- venturada de la sinventura. Huyó de mí mismo. Rezo a los Cristos, y no lloro porque me dijo un día que no le gustaba que los hombres llorasen. Así trató a "su milagro" la milagro- sa en horas místicas de absoluciones y de piadosa comunión. ¡Que Dios la perdone como yo la perdóné!

—En estos días en que la República de España es difamada en el extran- jero, recordamos a la mujer musa de nuestro amigo el hombre enamo- rado, sombra de sí mismo, porque la República, nuestra República, como la mujer eterna también dijo un 14 de Abril: "¡Dame paz!" Y el día 15 todos sus enamorados empezaron a fraguar la guerra de los partidos has- ta llegar a esto de pregonar infamias por el extranjero.

No es extraño que el único hom- bre enamorado de verdad de su Re- pública, como el hombre cromo de nuestra estampa, sienta la angustia de que siendo el milagro en la hora de las desventuras, se vea en la ne- cesidad del zurcido cuando debieran darle el oro necesario para bordar en el cañamazo del verdadero amor. Ahora es el hombre quien suplica: "¡Dame paz!"

Joaquín Romero Marchent

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

FARMACIA RIVAS MALAGA, 12 - TELEFONO 1042 DE GUARDIA ESTA SEMANA

CINE GONGORA

TELEFONO 2165

Desde hoy están a la venta, en taquilla, las lo- calidades para las funciones del sábado 26 Enero

EL DIVINO IMPACIENTE

A LAS 7

CUANDO LAS CORTES DE CADIZ

A LAS 10'30

y para el Domingo 27 de Enero

CISNEROS

A LAS 7 Y 10'30

PRECIOS

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Butaca de patio, Delanteras entresuelo, Sillón entresuelo, Palcos entresuelo con 5 entradas, Idem de fondo con 5 entradas, Entradas palcos entresuelo, Idem idem de fondo.

GACETILLAS

Detención de ladrones

El reglamento de metales preciosos

La Asociación Patronal de Joyeros y similares, aprovechando la circuns- tancia de que se halla en Madrid el alcalde de Córdoba don Bernardo Gar- rido de los Reyes le ha dirigido el telegrama siguiente: "Don Bernardo Garrido. Alcalde de Córdoba.—Rogamos gestione aplaza- miento reglamento Metales Preciosos que ocasionará paro elemento obre- ro, abriéndose información pública para nuevo reglamento.—Presidente Asociación Patronal de Joyeros.

Personal

La Compañía Arrendataria de las Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxiliar del recaudador de la zona de Rute a don Juan García Prieto.

Cariocas conyugales

Una pareja del Cuerpo de Seguri- dad ha detenido a Domingo Yañez Alvarez, por haber maltratado a su esposa Josefa Carmona Lama, en la plaza Mayor.

Estrábicos (bizcos)

El oculista Dr. Alonso consultará a cuantos deseen corregirse este de- fecto en el Hotel Simón los días 23, 24, 25 y 26 de Enero, de 10 a 1 y de 3 a 5.

Una caída

En Villaviciosa tuvo ayer la des- gracia de resbalar y caer al suelo el anciano de 62 años José Centeno Leiva, produciéndose la fractura del brazo izquierdo.

Fue conducido a Córdoba, donde le efectuaron la primera cura en la Casa de Socorro, calificando la le- sión de grave.

Después ingresó en el Hospital de Agudos.

Escandaloso

A causa de haber promovido un gran escándalo en la calle del Car- denal González, ha sido detenido Ma- nuel Fernández Heredia por una pa- reja de guardias de Seguridad.

Detención de sospechosos

Los agentes del Cuerpo de Vigilan- cia han detenido a Francisco López Cabello, José Cavada Visado, Ma- nuel Sotillo Guzmán, Manuel García Sánchez, José Padilla Recio y Fran- cisco Obrero Hidalgo, individuos sos- pechosos e indocumentados.

"Mundo Gráfico"

Inicia una serie de artículos sobre las actividades de la "Mano Negra" en Andalucía, con la historia secre- ta de los movimientos campesinos andaluces a fines del siglo pasado.

Publica, además: Historia de lobos al amor de la lumbre. La boda de la infanta Beatriz. Historia y funciona- miento de los "Sokols" checos. Có- mo se contrabandea en el siglo XX. El plebiscito del Sarre. Crónicas de Cataluña. Actualidades.

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Defunción

Ayer falleció en esta capital don Nicolás Filizzala Trócoli.

El finado perteneció durante mu- chos años al comercio de Pozoblan- co, donde contaba con numerosos amigos.

En Córdoba también era muy es- timado.

Descanse en paz su alma y reciban su desconsolada esposa, hijos y de- más familia nuestro sentido pésame.

Sensible suceso

Ayer en la casa número 7 de la ca- lle de la Rinconada (Campo de la Verdad) donde habita, cayó al suelo Antonia Jiménez Luque, de 45 años de edad, causándose la fractura del hombro derecho.

Fue curada en la clínica municipal de la calle de Góngora donde calif- caron la lesión de grave.

LECHERIA MODERNA

RELOJ SIN NUMERO SE VENDE LECHE DE VACA, POR CUENTA DEL GANADERO, A 70 CENTIMOS LITRO. SERVICIO A DOMICILIO

Pañerías Modernas crean

precios unificados en tres calidades de paño y forros

Table with 4 columns: Item, Price, Item, Price. Items include Traje Popular, Traje Sublime, Traje Eterno, Forros.

Todos los colores y dibujos en las tres calidades Pañerías Modernas, Plaza de la República. Córdoba

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cinco.

La concurrencia de diputados es escasa. Preside el señor Alba. En el Banco azul el jefe del Gobierno y el ministro de Agricultura. Sin apenas debate se aprueba un dictamen de la Comisión de Guerra al proyecto de ley dando nueva redacción a varios artículos del Código de Justicia Militar.

Se reanuda la interpellación acerca del régimen triguero. El señor Suárez de Tangil expone los beneficios que ocasionaría a la provincia de Palencia la solución del problema y pide a la Cámara que labore en favor de la producción agrícola.

El señor Arranz pide que se aborde de la cuestión en toda su integridad ya que ni la tasa del trigo ni los préstamos a los agricultores sirven para nada.

El señor Pérez Madrugal dice que las medidas que se acuerden para regular el comercio de trigo deben hacerse extensiva a los vinos.

Don Cirilo del Río dice que la culpa de lo que ocurre es de los productores que no saben acudir al crédito.

Refiriéndose a los acaparadores manifiesta que representan un mal, pero casi necesario y por ello no se les puede suprimir radicalmente.

De esto —agrega— me he convencido a mi paso por el ministerio de Agricultura.

Los señores Albiñana y Florenza interviene exponiendo la necesidad de resolver el problema.

El señor Martínez Azagra, agrario, se muestra enemigo de la tasa del trigo y partidario de que el Estado adquiriera el cereal sobrante aunque sea pagándolo a plazos.

El ministro de Agricultura contesta a los oradores y dice que ninguno de ellos ha aportado soluciones.

Insiste en que es muy difícil que el Estado pueda adquirir el trigo sobrante. Lo que se podría hacer en favor de esos agricultores sería concederles una moratoria para el pago de las contribuciones.

También puede intensificarse los servicios del Crédito Agrícola que daría toda clase de facilidades.

Termina diciendo que el Gobierno más que nadie desea la solución de tan importante problema.

Se suspende el debate y continúa la discusión del proyecto de arrendamientos rústicos.

Tras breves intervenciones de varios diputados quedan aprobados los artículos tercero y cuarto.

Al quinto, que se refiere a las condiciones que deben figurar en los contratos, defendiendo un voto particular el señor Díaz Pastor.

La Comisión lo rechaza y queda el artículo pendiente de votación.

El señor Irujo protesta contra el hecho de que no se haya puesto a debate una proposición incidental que tiene presentada y el presidente le contesta que se ha convenido que se discuta mañana a primera hora.

El señor Alba levanta la sesión a las nueve y quince.

LAS GESTIONES DE LA COMISION DE CORDOBA

Ayer por la tarde estubo en el Congreso una Comisión del Ayuntamiento de Córdoba, presidida por el gobernador señor Gardoqui Urdanivia.

Los comisionados se entrevistaron con el jefe del Gobierno, con los ministros de la Gobernación y Hacienda y con los jefes de las minorías para

solicitar su ayuda en lo que respecta al propósito de la conversión del empréstito del Ayuntamiento con el Banco de Crédito Local mediante una operación con el Instituto Nacional de Previsión, a mayor plazo y menor interés.

Con ello se facilitaría grandemente la vida económica del Ayuntamiento cuya situación es bastante crítica.

La Comisión se mostraba muy bien impresionada del resultado de dichas entrevistas.

EL PARTIDO ESPAÑA-FRANCIA

La selección española obtuvo la victoria por 2-0

En el campo de Chamartín y con una concurrencia de 20.000 espectadores se verificó el partido entre los equipos de España y Francia.

Asistió el presidente de la República.

Al saltar al campo el equipo francés una banda de música ejecutó la Marsellesa y seguidamente al presentarse los españoles el Himno de Riego.

El encuentro fue muy reñido, pero los visitantes no consiguieron marcar por la tenaz resistencia que encontraron en la línea de medios y en la tripleta defensiva.

No obstante hicieron una magnífica exhibición, destacándose mucho el portero.

Zamora también se lució en varias paradas inverosímiles.

La victoria correspondió a los españoles que consiguieron marcar dos tantos, que estuvieron a cargo de Regueiro e Hilario.

El árbitro le anuló otros dos goals por fuera de juego.

El público tributó al equipo nacional una entusiástica ovación.

Anoche los jugadores franceses fueron obsequiados con un vino de honor en el Circulo de la Unión Francesa, asistiendo también el equipo español.

El proyecto de ley electoral En el Consejo celebrado en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora fue estudiado con gran detenimiento el proyecto de ley electoral.

El presidente de la República hizo diversas observaciones que estudiará el ministro de Agricultura que es uno de los ponentes del proyecto.

Se asegura que la minoría agraria hará una ruda oposición al mismo.

El Gobierno tiene el propósito de presentar el proyecto de ley electoral a la Cámara en la próxima semana, con el fin de que se discuta inmediatamente y se puedan celebrar las elecciones municipales en fecha próxima.

El Estatuto de Prensa El señor Gil Robles dijo a los periodistas que había visitado al presidente de la Cámara para pedirle que en el examen del proyecto de Estatuto de Prensa intervinieran principalmente los diputados que son periodistas, ya que por conocer el problema han de ser los que hagan una labor más eficaz.

Un debate acerca de los sucesos de Asturias El señor Gordón Ordáx tiene el propósito de plantear en la Cámara un debate acerca de los sucesos de Asturias.

Formulará varias denuncias que fueron recogidas por él en un documento ya impreso y cuya circulación fue prohibida por las autoridades.

Don Fernando de los Ríos continúa su declaración ante el fiscal de la República

El señor de los Ríos continuó ayer la declaración que está prestando ante el fiscal de la República en lo que se refiere a la causa que se le instruye por la información publicada en

"Le Populaire". La comparecencia del exministro socialista duró hora y media.

Se sabe que hasta ahora el señor de los Ríos solo se ha ocupado de lo ocurrido en Madrid durante el movimiento revolucionario y que entregó al fiscal documentos muy interesantes.

En días sucesivos continuará la declaración.

Una proposición pidiendo que el Estado adquiriera 600.000 toneladas de trigo

Firmada por el señor Suárez de Tangil y otros diputados ha sido presentada a la Cámara una proposición pidiendo que el Estado adquiriera a precio de tasa, 600.000 toneladas de trigo, para inmovilizarlas hasta la próxima cosecha.

Piden también que en el plazo improrrogable de ocho días se dicten por los ministros de Agricultura y Hacienda las disposiciones necesarias para regular las operaciones de compra de trigo.

La censura de Prensa Los señores Ventosa, Pellicena y otros diputados han presentado a la Mesa de la Cámara la siguiente proposición:

Es notoria la forma arbitraria e injusta como se viene ejerciendo la previa censura y por ello los que suscriben ruegan a la Cámara expresen al Gobierno el deseo de que cuando el interés público requiera, en circunstancias extraordinarias, la aplicación de la previa censura de Prensa, se someta esta a normas precisas y equitativas.

El ascenso de los alféreces de Infantería de Marina El señor Abad Conde leyó en el salón de sesiones del Congreso un decreto disponiendo que los alféreces de Infantería de Marina sean promovidos a tenientes, previa la declaración de aptitud, al cumplir los dos años de servicio efectivo en el empleo.

El señor Lerroux a Alicante El jefe del Gobierno marchará hoy a Alicante para asistir a los actos organizados como homenaje a la memoria de don Emilio Castelar.

Martínez Barrio habla de las próximas elecciones Los periodistas conversaron en la Cámara con el señor Martínez Barrio acerca del propósito del Gobierno de convocar en breve a elecciones municipales.

El jefe de los radicales demócratas dijo que las elecciones deben hacerse cuando existan garantías suficientes para los electores y haya libertad de propaganda. Es necesario para ello quitar la censura de Prensa y renovar las Comisiones gestoras de los Ayuntamientos. Si se dan plenas garantías no se abstendrá ningún partido.

Un reporter le dijo que el Gobierno parecía poco dispuesto a levantar la censura de Prensa.

—Pues con la censura manejada por los Gobiernos con privilegio— repuso el señor Martínez Barrio— ocurre como con las drogas tóxicas que se toman para sentirse transportado a los paraísos artificiales, pero que al final causan la muerte.

El programa para la sesión de hoy El señor Alba recibió a los periodistas después de la sesión y se expresó en la siguiente forma:

Mañana, a primera hora, se pondrá a discusión una proposición del señor Primo de Rivera referente al estado de guerra en las provincias de las Comisiones gestoras de Navarra.

Finalmente proseguirá el debate acerca de los proyectos que figuran en el orden del día.

La Presidencia de la Comisión investigadora de la importación de trigo La Comisión parlamentaria encargada de investigar todo lo referente a la importaciones de trigo hechas en 1932 ha elegido presidente al señor Hueso en sustitución de don Joaquín Pablo Blanco, que dimitió por haber sido nombrado subsecretario de Gobernación.

OVIEDO Recogida de armas y municiones. Dinero recuperado

Oviedo. Durante el día de ayer fueron recogidas 59 armas de fuego y se practicaron doce detenciones.

En Sotondrio han sido recuperadas 61.545 pesetas procedentes del robo cometido en la Sucursal del Banco de España de esta capital.

Consejo de Guerra Gijón. Se ha celebrado un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra Francisco Díaz, acusado del delito de rebelión militar.

Se le ha condenado a cuatro meses y un día de prisión y al pago de una multa de 250 pesetas.

CADIZ El defensor del capitán Rojas recusa al Jurado

Cádiz. El defensor del capitán Rojas ha presentado un escrito recusando el auto que dispone que en la revisión de la causa actúe el mismo Jurado que intervino en la vista del proceso por los sucesos de Casas Viejas.

MALAGA El ministro de Obras Públicas

Málaga. El próximo domingo vendrá a esta capital el señor Cid para visitar el pantano del Chorro.

Un extremista condenado a diez años de prisión

Málaga. En el cuartel de Capuchinas se ha celebrado un Consejo de guerra contra el extremista Carlos Triviño Velasco, que hace algún tiempo hirió gravemente de un disparo de pistola al empleado del Cuerpo de Prisiones don Manuel Cazoria.

Ha sido condenado a ocho años y un día de prisión por el delito de lesiones y a dos por tenencia ilícita de armas.

Es una garra que le destroza poco a poco

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.

Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo.



NUEVAS CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

LABORATORIO RICHELET San Sebastián.
Muy señor mío:
Habiendo experimentado en mi enfermedad una notable mejoría desde que empecé a combatirla con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas.
Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta.
Reiterándole mi más profundo agradecimiento, soy de usted atto. y affmo.
G. E. S. M.,
JOSE ASIAIN
Valle de Goñi (Por Pamplona).

Úlcera varicosa y desaparecida
Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recomendó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.
En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.
ROGELIA M. DE ROMANO
Cascaete (Navarra), España.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32. San Sebastián.

El Consejo de guerra contra "El Almirante"

Málaga. El Consejo de guerra contra el sujeto apodado "El Almirante" tuvo que ser aplazada hasta última hora de la tarde a causa de hallarse con permiso el capitán Galán que había de actuar de defensor y tener que nombrar a otro, a quien hubo que darle tiempo para que estudiara la causa.

También parece que el fiscal ordenó que se practicaran algunas diligencias relacionadas con las heridas recibidas por el guardia civil, a quien rió el procesado.

BARCELONA El general López Ochoa.—La causa contra los "rabassaires"

Barcelona. Ha llegado el general López Ochoa que se propone permanecer aquí algunos días.

Ha continuado el Consejo de Guerra contra los "rabassaires" que llegaron a Barcelona el día 6 de Octubre para sumarse a los rebeldes.

El fiscal pide para los encartados penas que oscilan entre dos años y seis meses de prisión.

Ha sido retirada la acusación contra quince procesados.

OVIEDO Recogida de armas y municiones. Dinero recuperado

Oviedo. Durante el día de ayer fueron recogidas 59 armas de fuego y se practicaron doce detenciones.

En Sotondrio han sido recuperadas 61.545 pesetas procedentes del robo cometido en la Sucursal del Banco de España de esta capital.

Consejo de Guerra Gijón.

Se ha celebrado un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra Francisco Díaz, acusado del delito de rebelión militar.

Se le ha condenado a cuatro meses y un día de prisión y al pago de una multa de 250 pesetas.

CADIZ El defensor del capitán Rojas recusa al Jurado

Cádiz. El defensor del capitán Rojas ha presentado un escrito recusando el auto que dispone que en la revisión de la causa actúe el mismo Jurado que intervino en la vista del proceso por los sucesos de Casas Viejas.

MALAGA El ministro de Obras Públicas

Málaga. El próximo domingo vendrá a esta capital el señor Cid para visitar el pantano del Chorro.

Un extremista condenado a diez años de prisión

Málaga. En el cuartel de Capuchinas se ha celebrado un Consejo de guerra contra el extremista Carlos Triviño Velasco, que hace algún tiempo hirió gravemente de un disparo de pistola al empleado del Cuerpo de Prisiones don Manuel Cazoria.

Ha sido condenado a ocho años y un día de prisión por el delito de lesiones y a dos por tenencia ilícita de armas.

La medicina del porvenir

DIABETES IGNORADAS

Con sobrada razón se ha dicho que la medicina del porvenir será esencialmente preventiva y que este carácter constituirá su mayor progreso.

En la medicina actual poseemos recursos preventivos de probada eficacia; pero son todavía muchas las enfermedades no evitables. Lo que podemos hacer en no pocas, empleando un tratamiento oportuno es corregir los trastornos funcionales ocasionados y detener su marcha. Teniendo esto último en cuenta se echará de ver la importancia de que se haga esa detención lo más pronto posible cuando los trastornos sean mínimos, lo cual exige que el diagnóstico sea también lo más precoz posible.

La diabetes es enfermedad que suele descubrirse cuando lleva bastante tiempo de evolución. En el estado actual de nuestros conocimientos no poseemos recursos para evitarla; en cambio podemos tratar de detener su marcha, compensar las perturbaciones funcionales que acarrea, hacer desaparecer las molestias que ocasiona y prevenir sus complicaciones.

Hay que llamar la atención sobre una enfermedad tan sumamente inadaptada y en la que tan importante es el diagnóstico precoz.

Son diabéticos enfermos que aquejan las molestias más diversas y que concurren a clínicas de los más distintos especialistas. A unos les llama la atención su adelgazamiento, a pesar de comer desmesuradamente, sufriendo a la par una sed excesiva con el correspondiente aumento en la cantidad de orina. Los especialistas de sistema nervioso vamos muchos diabéticos que vienen por padecer parálisis de las más variadas, neurálgias, (ciáticas del trigémino, etcétera), pérdida de fuerzas, incapacidad para el trabajo, tristeza invencible, mareos.

Los especialistas de la piel se encuentran con otros que sufren de pruritos, especialmente es característico el prurito genital, roñoncillos de la peor especie, ántrax; acuden al oculista diabéticos con cataratas o con lesiones graves de retina; el cirujano se encuentra con gangrenas y así podríamos citar otras muchas modalidades de manifestarse el trastorno diabético.

Muchos son los enfermos, pues,

ante quienes hemos de preguntarnos si serán o no diabéticos y en quienes debemos poner en práctica los medios más adecuados para llegar a la respuesta más segura.

Es ya de conocimiento vulgar que en la orina de los diabéticos se encuentra azúcar; muy corrientemente se trata de establecer o de eliminar el diagnóstico de diabetes mediante una simple interacción de azúcar en la orina. Aparte de que el azúcar no solo se encuentra en la orina éstos no tienen azúcar en su orina. Recordamos un caso de gangrena de pie de un enfermo en cuya orina no se encontró azúcar y en el que se pudo establecer el diagnóstico como vamos a decir seguidamente, instituyéndose un tratamiento que fue curativo, sin necesidad de mutilación alguna.

Para el diagnóstico de la diabetes es decisiva la dosificación del azúcar de la sangre. Se practica en ayunas y después de la ingestión de una determinada cantidad de azúcar de uva obteniéndose valores que dan un conjunto sumamente expresivo para el conocimiento exacto de las menores alteraciones diabéticas.

La determinación de aquellos valores se hace con métodos sumamente perfeccionados; partiendo de unas pocas gotas de sangre que se pueden extraer del pulpejo de los dedos se dosifica en miligramos por ciento la cantidad de azúcar que contiene la sangre.

Y finalmente, para terminar, insistiremos una vez más en que para luchar eficazmente contra enfermedad tan extendida, no solo hemos de pensar en ella en todos aquellos casos en que pueda existir, sino que hemos de poner en práctica para su descubrimiento esas investigaciones tan preciosas que acabamos de mencionar, no conformándonos con un simple ensayo de orina, muchas veces insuficiente.

T. Alcober Coloma

F. Lara-Barahona Maza

Médico Puericultor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5

Jesús María, 6. Teléfono, 1609

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

IX ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª María Antonia Gómez Serrano

Que espiró dulcemente en el Señor en la ciudad de Córdoba el día 26 de Enero de 1926, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en las parroquiales de Puelblonuevo, Belmez, Carcabuey, Villanueva del Duque y Conquista, serán aplicadas por el alma de la finada.

Su viudo don Blas López García, hijas y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y a la Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias por el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y por los Excmos. Sres. Obispos de Madrid y Córdoba.

EL SEÑOR

D. NICOLAS FILIZZOLA TROCOLI

HA FALLECIDO EL DIA 24 DE ENERO DE 1935, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Waldina Sánchez-Trincado y Díaz-Talavera; hijos don Carmelo, doña Angela y doña Blanca; hijos políticos don Antonio Rodríguez Ponce y doña Amelia Sánchez García; nieto y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

¿Qué se intenta hacer en el ministerio de Industria y Comercio con el aceite de oliva?

Si la noticia no hubiese llegado a nosotros por conducto tan prestigioso como el de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva, creeríamos que se trataba de una broma de mal género. Nos dicen que por el subsecretario del citado ministerio se proyecta derogar la contingencia de importaciones de semillas oleaginosas...

Tal vez el propósito contenga dos extremos y solo se haya comunicado el malo; tal vez, repetimos, el subsecretario se decida a acabar con el sistema para establecer las defensas en las columnas arancelarias...

Como la referencia contiene escuetamente el intento de agresión, nos hemos creído obligados a dar la voz de alerta a los oliveros, y, principalmente, a los diputados de las regiones productoras...

Si el subsecretario de Industria y Comercio ha puesto el problema sobre el tapete en estos momentos de angustia para los cultivadores de olivos, hay que aprovecharse de ello, para que se torne en beneficio su equivocado propósito.

Antonio Zurita

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia Negociado de Fomento

Solicitándose por don Antonio Fuentes Leston instalar un motor de siete y medio H. P. en la casa sin número de la calle Carreteras en la barriada de Alcolea...

Profesora

Señorita con la carrera del Magisterio, se ofrece para dar clases a domicilio. Mateo Inurria, 5 principal.

SE ARRIENDA la casa número 23 de la calle Muro de la Misericordia, cuatro habitaciones, con dos grandes corrales, para industria...

SEÑORA, Usted habrá pensado alguna vez en aprender corte y confección, pero... habrá desechado esta idea por caer de tiempo y medios...

MARIANA CANALES Plaza de Séneca, número 13 da clases a domicilio a precios económicos.

Eres mucho más bonita que un lucero y que la aurora; tal vez será porque usas la afamada Crema Dora.

SE NECESITA huéspedes para casa particular, Naranjo, sin número.

Carta del extranjero

El predominio de Italia en el tablero internacional

En el deporte, como en todo, ya en esta época, priva el excesivo nacionalismo de los grandes pueblos. Italia, que no pierde ocasión de figurar en cuantas competiciones internacionales se presentan...

El Comité Olímpico Internacional se reunirá en Oslo el próximo mes de Febrero y para entonces Italia habrá ya puesto en juego todos sus recursos para que este decida en favor suyo...

Se ha empezado hace días la construcción de un estadio capaz para 100.000 espectadores, y existe el actual con capacidad para 50.000. A esto hay que agregar las excelencias del lago de Castalgandolfo...

Y lo más seguro será que Italia consiga, además, sus deseos. No hay nada como proponerse ser primera potencia para conseguirlo, por lo visto.

Carlos de Hoyos

Roma, Enero 1935. (Prohibida la reproducción)

Un buen servicio de la Guardia civil

El teniente de la Guardia civil jefe de la línea don José Montero Galvache, cumpliendo órdenes del primer jefe de la comandancia, salió acompañado de la brigadilla compuesta de los guardias Francisco Puy Arroyo, Francisco Ortega Montilla...

Tales gestiones dieron por resultado la detención de Domingo Sevillano Misú y Francisco Rodríguez Fernández (a) Pilindo, quienes se confesaron autores del hurto de referencia.

Solares en el Brillante desde 3 pesetas metro

Informará, Rafael Carreras, Cardenal Herrero, número 38 (barbería)

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Miguel Ariza Calvo, por conducir por la avenida del Gran Capitán un automóvil usando aparato acústico estridente...

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Conversión de San Pablo, apóstol, patrón de Egipto. Mañana: San Policarpo, obispo y mártir y Santa Paula, viuda romana.

Jubilée circelar

Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costead por doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos, en sufragio de su esposo. Mañana, en el Convento de Santa Marta.

En Santa Marta

Mañana, en el Monasterio de Santa Marta, empezará el Jubileo circular de las cuarenta horas. A las diez de la mañana, será la función principal a su Inclita Fundadora y Madre Santa Paula...

Por la tarde, a las cinco y media, principiará la solemne novena que dichas Religiosas dedican a su Santa Madre. Habrá estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y coplas a la Santa...

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillas). Teléfono, 2598. Plato del día: Huevos legumbreros.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Oscilación, Agua de lluvia, Agua evaporada, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica, Temperatura a la sombra, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

Notas del Calendario Cordobés

25 de Enero

Sale el sol a las 7:32.—Se pone a las 5:23. Sale la luna a las 10:59.—Se pone a las 9:38.

Se da el toque de Alba a las 5. El de Vísperas, a las 3. El de Oración de la tarde, a las 5:45.

El de Animas, a las 8. El día 27, a las 7:59 de la noche, entra la luna en cuarto menguante. Según las predicciones meteorológicas, el tiempo será variable al principio de este periodo pero menos frío que en el anterior...

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal, de construcción moderna, completamente independiente, con instalaciones de luz eléctrica, agua y gas...

ARRENDAMIENTO. Desde el día 24 de Junio próximo, se arrienda el local de la planta baja de la casa número 38 de la calle Avenida de Canalejas...

SE ARRIENDA dos pisos, principal y segundo, en 140 y 130 pesetas, seis habitaciones, en la Avenida de Blasco Ibáñez...

SE ARRIENDA piso bajo o casa entera, calle Niceto Alcalá Zamora, 12. En la misma casa darán razón.

Cuestiones internacionales

EL PROBLEMA DE LOS ARMAMENTOS

El embajador del Japón en los Estados Unidos de América, señor Saito, ha denunciado el tratado naval de Washington fecha 2 de Febrero de 1922 sobre la limitación de los armamentos navales...

Este tratado fue hecho como consecuencia de la insistencia de los Estados Unidos en el tiempo de su influencia ilimitada para proteger los intereses de los yanquis. Como es sabido, el Japón se ha aprovechado de la pesadilla que padeció el mundo durante la guerra para emprender un ensayo de dominación sobre China.

Mientras que las armadas de los Estados Unidos e Inglaterra podían alcanzar 625.000 toneladas cada una, la del Japón no podía sobrepasar el límite de 315.000.

Todavía antes de haberse firmado este tratado, la Prensa y los círculos nacionalistas no dejaban de considerarlo como un envilecimiento nacional del Japón y siempre exigieron renunciarle.

Los horribles terremotos y catástrofes perjudicaban mucho a las fuerzas militares del país y el Japón fue también forzado en el año 1930 a firmar un convenio sobre la limitación de la meditación de los cruceros.

Parece que en el actual momento, el Japón, mientras sus declaraciones eran de tipo moderado, calculó la conveniencia de llevar a cabo sus planes sobre los armamentos navales.

En realidad, a pesar de todos los experimentos del señor Roosevelt, los Estados Unidos, no podían hasta ahora salvar la crisis, dentro de cuyo país hay actualmente unos 12 millones de personas sin trabajo.

Inglaterra, que tiene en su poder las colonias y las estaciones de petróleo en todos los caminos navales del mundo, necesita una escuadra de cruceros corredores y ligeros.

Los yanquis, por el contrario, que no tienen estaciones y necesitan tener las provisiones de petróleo en los buques, exigen un convenio sobre la existencia de un número limitado de los cruceros, pero de gran tonelaje.

Esta contracción complica la situación entre los Estados Unidos e Inglaterra, y ya se siente la duda sobre si será posible arreglar en el año 1936 las operaciones entre estos países.

El Japón, cuyos intereses exigen que sean reunidos ambos programas navales—un gran número de los cruceros corredores y ligeros para la defensa y de otro lado fuertes acorazados para ataque o asalto—quiso aprovechar la oposición entre los Estados Unidos e Inglaterra...

Las esperanzas del Japón recibieron una base, pues Inglaterra ha aceptado el papel de un intermediario entre el Japón y los Estados Unidos, aprobando en principio el derecho del Japón sobre armadas iguales, con la esperanza de que provisionalmente utilizara este derecho.

En Londres, hace algunos meses, empezaron negociaciones muy originales; llegaron una delegación americana con el presidente Norman Davis y otra delegación japonesa con el presidente almirante Yamamoto.

VENDO tres casas juntas o separadas en las calles Cardenal González y Zapatería Vieja y en el barrio del Alcázar Viejo. Tratar con su dueño, Málaga, 39, solar

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y Jiras campesinas. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

EL TEIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2142.

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.

NUEVO DESPACHO DE VINOS FINOS

de mesa y VINAGRE Servicio a domicilio Probad calidades y precios y os hareis clientes adictos.

MANUEL CABRERA MARTINEZ Reyes Católicos, 9. Teléfono 2733

pero lo hacían por separado con los señores Mac Donald y Simón.

Pero la mediación de los ingleses no ofrecía ningún éxito. Los americanos declinaban las pretensiones de los japoneses e insistían sobre la conservación del principio actual 5:5:3...

Al mismo tiempo, en Londres y New-York, recibieron informaciones sobre la proposición del Japón a Francia y a Italia, para renunciar juntos con el Japón el convenio de 1922.

Dichos Estados rehusaron, no queriendo tomar la responsabilidad en la provocación del recurso del armamento naval. Tampoco podía salvar la situación la declaración del ministro del Estado de Gran Bretaña, señor Simón, según el cual, "el fracaso de la limitación del armamento naval puede traer una catástrofe con las consecuencias económicas y políticas de nueva carrera de los armamentos navales".

Los japoneses han propuesto lo siguiente: debían limitarse en la misma cantidad el tonelaje de las armadas de los tres países y cada uno de ellos puede construir buques de guerra cuantos y de las dimensiones y arte que cada Gobierno quiera.

Es decir, que este plan es menos aceptable y más peligroso, tanto para los Estados Unidos como para Inglaterra.

La igualdad numerosa de los barcos y su tonelaje, viene en una desigualdad a consecuencia de la diferencia en dimensión de los caminos que deben estar guardados, de existencia de las estaciones de petróleo, etc.

Con el sistema que propone el Japón, su flota en cada plaza y en cada momento podrá ser más fuerte que las flotas americana e inglesa.

Hace algunos meses que el presidente de la comisión naval del Parlamento americano, señor Winson, declaró que independiente de la política del Japón, el Gobierno americano construirá cinco barcos de guerra contra cada tres que construya el Japón.

En los círculos políticos dicen ya que el ministro de Estado de Inglaterra, señor Simón, ha tratado en París con el Gobierno de Francia y ahora hablará con el señor Mussolini, en Roma, proponiéndoles concluir un nuevo convenio entre los Estados Unidos, Inglaterra, Francia e Italia, sin el Japón.

Al mismo tiempo, de New-York llegan noticias de que en los círculos gubernamentales toman en consideración, la posibilidad de la entrada de los Estados Unidos en la Sociedad de las Naciones, cuando el Japón no está más allí.

En Londres creen que la manera del tratamiento de los japoneses y el fracaso de los experimentos del señor Roosevelt pueden favorecer la aproximación entre los Estados Unidos e Inglaterra.

En todo caso, los japoneses tienen la culpa de la ruptura de los diques y de que millares de riquezas de los pueblos están sacrificados a los dioses de la guerra.

R. Perech

París. (Prohibida la reproducción)

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 8.

SE ARRIENDA local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trasierra, 6-A, principal.

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar suelos, vende, Doce de Octubre, 10, fábrica de fideos.

LA MEJOR RADIO

Después de oír y conocer otras marcas, pidanos una audición en su domicilio sin compromiso alguno. Pequeños plazos mensuales, muchos meses de crédito. Representación, Osario, 43, Córdoba.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

SANCHEZ LUQUE

Veterinario PERROS Y ANIMALES DE LUJO Tratamientos antirrábicos Visitas a domicilio REALEJO, 64 y Puerta de Almodóvar, sin número. Teléfono 1381.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA

SE VENDE, por cientos, naranjas chinas y de malta, en la Casilla del Aire; Teléfono 2727.

El sastre de Madrid

Le hará un traje de corte y construcción moderna, Pablo Iglesias, número 2. (Rinconada).

DE CINEMATOGRAFIA

Cada cual tiene su propia "medicina" ¿No duerme usted bien por las noches?

La dificultad de muchas personas para conciliar el sueño es causa de que se vendan anualmente toneladas de píldoras soporíferas, y otros remedios por el estilo, a que acude la gente en su afán de reposar tranquilamente durante la noche.

Joan Crawford, por ejemplo, suele dar un largo paseo en automóvil a la orilla del océano para respirar aire fresco antes de ir a la cama.

Robert Montgomery realiza una serie de ejercicios físicos con el objeto de que sus músculos adquieran la suficiente flexibilidad.

Jackie Cooper, por su parte, hace todo lo contrario. Como chico al fin, se pasa el día retozando aquí y allá y antes de irse a la cama lo que necesita es un poco de reposo.

Ramón Novarro descubrió hace tiempo que nada le hace tanto bien antes de retirarse a dormir que unas cuantas zambullidas en agua fresca. Por consiguiente, cuando hizo construir su nueva y suntuosa residencia, lo primero que recomendó al arquitecto fue trazar una hermosa piscina, de la cual el astro mejicano disfruta ahora diariamente.

Wallace Beery duerme profundamente a los cinco minutos de poner la cabeza en la almohada se pasa la velada en casita imprimiendo discos de su hija, la pequeña Carol Ann.

Para Clark Gable solo hay una cosa que le hace olvidar las arduas faenas del día: su colección de armas de fuego, cada una de las cuales engrasa y lustra diariamente.

Jean Hersholt, aficionado a coleccionar primeras ediciones desde hace muchos años, no encuentra mejor reposo que enfrascarse noche tras noche en la lectura de algún raro volumen antes de ir a la cama.

Y, por último, Jimmy Durante con fiesa que los ojos empiezan a cerrarse tan pronto como llega por las noches a la puerta de su casa. Acostumbrado como estaba en Nueva York a trabajar en clubs nocturnos, en cuanto llega a casita después de haber caído la noche, no puede resistir a la tentación de caer el sobre un mullido colchón.

Una mujer gravemente lesionada por su hermano político

Anoche próximamente a las ocho ocurrió un desagradable suceso en la casa número 33 de la calle de San Juan de la Cruz.

La vecina de dicha casa Francisca Gómez Hidalgo, de 51 años de edad, sostuvo una acalorada reyerta con su hermano político Emilio Rojas Bermúdez.

Este cogió un pedazo de tronco de olivo y con él dió un tremendo golpe a su cuñada en la pierna izquierda. Seguidamente el agresor se dió a la fuga.

Varias personas acudieron en auxilio de Francisca conduciéndola en un automóvil, acompañada de un guardia municipal, a la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento benéfico le efectuaron la primera cura, apreciándole la fractura de la pierna izquierda, lesión que fue calificada de grave.

Después de asistida se la trasladó en una camilla a su domicilio.

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

ATOMOS

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

SE VENDE una báscula de pie de 500 kilos de fuerza, un baño de chapa y una pila de madera, forrada de zinc, todo se minuevo y en precio módico. También se vende miel de abejas de la Sierra de Córdoba al limitado precio de 150 pesetas el kilo. Confeitería "La Cordobesa". Calle Diario de Córdoba, 1, 3 y 5 (antes Librería).

MODISTA Se ofrece a casas particulares. Razón, Alcántara, número 1.



LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESARROLLADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Viajes, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

Subdirección para Córdoba y su provincia

Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía